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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Aumentar as instalações desportivas 

 

O Instituto do Desporto incumbiu, mais uma vez, a Universidade de Macau de 

efectuar um “Inquérito sobre as Instalações Desportivas de Macau”, segundo o qual, 

em 2022, a área per capita das instalações desportivas de Macau era de 1,53 metros 

quadrados, um aumento de 0,19 metros quadrados em comparação com o ano de 

2017, ou seja, um aumento de cerca de 14,2 por cento. As zonas com maior área 

desportiva per capita eram a Vila da Taipa e o Hipódromo, e as zonas com área per 

capita mais escassa eram as da Praia do Manduco, San Kio e Conselheiro Ferreira 

de Almeida. 

Nos últimos anos, o Governo empenhou-se na remodelação dos espaços 

existentes e na construção de novos, por exemplo, o antigo Canídromo Yat Yuen foi 

transformado num parque desportivo para os cidadãos e, nos lotes A9 e B4 da Zona 

Leste-2, estão planeadas a construção de instalações desportivas, para aumentar a 

sua oferta. No entanto, devido à falta de instalações desportivas em Macau, à 

distribuição desequilibrada das instalações pelas diversas zonas da cidade e à falta 

de instalações para algumas modalidades desportivas, não é possível satisfazer as 

necessidades da população. No relatório das Linhas de Acção Governativa para 2024, 

refere-se, claramente, que o Governo vai envidar esforços para construir uma “cidade 

desportiva”, no entanto, se as instalações desportivas básicas não forem resolvidas, 

isso impede o desenvolvimento do desporto de Macau. Assim, os serviços 
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competentes devem dar atenção ao assunto e proceder, quanto antes, ao 

planeamento, aperfeiçoando as actuais infra-estruturas desportivas e aumentando, 

gradualmente, a oferta de instalações e de equipamentos desportivos. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Embora a área das instalações desportivas per capita de Macau tenha vindo 

a aumentar, existe ainda uma certa distância em comparação com a área das 

instalações desportivas per capita do País em 2022, que era de 2,62 metros 

quadrados. O Governo vai proceder a um estudo aprofundado sobre a 

proporção entre a área das instalações desportivas e a população, para a 

prática de desporto, e, tendo em conta as necessidades das diversas faixas 

etárias, definir o número de instalações e o planeamento das diversas 

modalidades desportivas, para elevar a referida área e satisfazer as 

necessidades dos diferentes grupos etários?  

2. O Governo pretende construir uma “cidade desportiva”, assim, quanto ao 

planeamento das instalações desportivas, e tendo em conta o 

desenvolvimento equilibrado do desporto para todos, do desporto de 

rendimento e dos eventos desportivos internacionais, como é que o Governo 

vai definir, de forma científica, planos e medidas, para os diferentes grupos 

etários poderem utilizar, separadamente, as instalações desportivas? 

3. As instalações desportivas públicas de Macau destinam-se, essencialmente, 

à prática de modalidades desportivas mais comuns, por isso, não conseguem 

satisfazer as necessidades dos diferentes interessados. Assim, no âmbito do 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-01-03-Ho Ian Sang (P) – Manuela-MMC  3 

planeamento dos terrenos para a prática de desporto, o Governo vai criar, 

adequadamente, mais instalações desportivas novas e de pequena dimensão, 

por exemplo um skate park, para os residentes poderem desfrutar de 

diferentes tipos de desporto e formar talentos em diferentes modalidades? As 

instalações desportivas dos novos aterros reúnem condições para introduzir 

elementos desportivos novos e de pequena dimensão? 

 

03 de Janeiro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 

  


